

特首：拓更多合作空間

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）台灣高雄市市長韓國瑜昨日抵港後，首站行程就是到禮賓府與香港特區行政長官林鄭月娥會面，並共進午餐。林鄭月娥歡迎韓國瑜上任後首次訪港，歡迎未來有更多高質素的高雄漁農產品出口至香港，或經香港轉口至其他地區，並期望透過對方是次訪問，進一步推進香港與高雄的交流，開拓更多合作空間。

林鄭月娥說，香港與台灣經貿人文往來頻繁，既是主要貿易夥伴，亦是對方的主要旅客來源地；而香港作為國際金融、貿易、航運及物流中心，不少台灣企業來港發展，從事金融服務、創新科技、餐飲和消費產品等業務，利用香港的優勢開拓海內外市場。香港特區政府政制及內地事務局局長聶德權、署理商務及經濟發展局局長陳百里昨日亦有出席午餐。



林鄭月娥（右）與到訪的韓國瑜會面。



王志民（右）會見韓國瑜。中聯辦網站圖片

王志民主任會見韓國瑜

香港文匯報訊 3月22日，中聯辦主任王志民在辦內會見台灣高雄市市長韓國瑜一行，對其來港參訪交流表示歡迎，並介紹了香港回歸祖國21年來取得的巨大成就和進步。

中聯辦副主任楊建平及有關部門負責人參加會見。

韓國瑜赴港銷高雄 簽單7億元

籲港商投資越早賺得越多 一起「發大財」

香港文匯報訊（記者 朱朗文）台灣高雄市市長韓國瑜昨日率領高雄市經貿訪問團抵達香港，展開對香港、澳門、深圳及廈門的訪問行程。昨日的重頭戲為高雄市漁農組織與香港中華出入口商會簽署合作協議，及與7個包括大陸企業在內的組織簽約，合約總值達26.71億元新台幣（約6.8億元）。韓國瑜表示，台灣漁農產品只佔香港整體進口量3.6%，反映台灣過去忽略了香港這個重要市場，未來希望把有關數字推高至起碼10%。他並提出郵輪經濟，希望香港郵輪可在高雄多停一站，更呼籲香港商界到高雄投資，「來得越早，賺得越多！」

■高雄市漁農組織與香港及大陸多家組織簽約。
香港文匯報記者 莫雪芝攝



韓國瑜昨日率領高雄市經貿訪問團抵達香港，呼籲香港商界到高雄投資，「來得越早，賺得越多！」
香港文匯報記者莫雪芝攝

香港中華出入口商會昨日舉辦「友好合作協議簽署儀式暨高雄市經貿介紹會」，在韓國瑜、香港特區政府財政司司長陳茂波、中聯辦台灣事務部部長楊流昌、多名立法會議員及相關團體代表見證下，該會會長林龍安與高雄市農會及高雄區漁會簽署合作協議，總值6億元新台幣（約1.53億元），為期4年，以推動香港進出口行業採購高雄漁農產品及其加工品等合作事項，進一步推動香港與高雄的合作及往來。

此外，7個組織也與高雄市農會及高雄區漁會簽約，包括華商投資集團、本來生活網、港澳台灣同鄉會等，以採購高雄漁農產品及其加工品，總值20.71億元新台幣（約5.27億元），為期1年至4年不等。

冀台漁農品佔港進口量升至12%

韓國瑜在經貿介紹會上致辭表示，中午和香港特區行政長官林鄭月娥午餐期間，對方指日本漁農產品佔香港整體進口量近四分之一，但台灣的漁農產品只佔3.6%，形容自己「嚇了一跳」，「如果我們把這個數字拉到10%、12%，都是非常合理的。顯然，我們台灣農產品、水產品過去在香港的開發是不夠的。」

他續指，林鄭月娥又提到了一點，他覺得很有學習之處：「她說她當了公

職人員39年，她看到香港這麼多年一點一滴地進步跟成長，在金融海嘯之後，她發現香港不轉型絕對不行，所以她大力推動科技產業。這些都對我來講，身為高雄市長，要學的很多。」

韓國瑜最後歡迎香港商界到高雄投資，「來得越早，賺得越多，我們多交朋友，多來往！」

林龍安：高雄香港同發大財

林龍安表示，非常贊同韓國瑜提出的「貨賣得出去，人進得來，高雄發大財」，指香港同樣需要把貨「走出去、轉出去」，這樣面對國際和內地市場才有生意可做。

他又說，商會在今年上半年將會組團回訪高雄，促使雙方生意能越做越大，「高雄、香港商界共同發大財！」

在會後會見傳媒時，韓國瑜感謝各界好友對高雄農產品、漁產品和加工品的支持，保證會嚴格把關，盡量提供最佳品質的貨品，讓消費者安心享用、安心採購，強調這是高雄應有的負責態度。

他承認台灣過去忽略了香港這個重要市場，表示未來高雄一定會「一馬當先往前衝」，希望能將台灣漁農產品佔香港整體進口量比例增至起碼10%，全台農民漁民一起加油，一起認真打拚。除了漁農業外，他並提出香港郵輪在高雄多停一站。

要推廣高雄漁農業，高雄市市長韓國瑜除了「落足嘴頭」，更帶來大量伴手禮供潛在買家試貨。



與會嘉賓嘗試高雄特產。
香港文匯報記者莫雪芝攝

登船夜遊維港 讚激光秀精彩

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）高雄市市長韓國瑜昨日行程豐富，晚上登船夜遊維港，欣賞激光表演「幻彩詠香江」，並與香港旅遊界人士交流。他大讚「幻彩詠香江」表演精彩，又感受到香港城市美化建設的成果，而這些成功經驗亦對高雄愛河發展有很大參考價值。他又指，在上任兩個多月來，高雄的酒店入住率高，未來會更重視推廣當地旅遊業。

盼將激光秀搬高雄

韓國瑜昨晚在香港旅遊局總幹事劉鎮漢、立法會旅遊界議員姚思榮、旅議會主席黃進達等人陪同下，到中環天星碼頭登上遊覽船「世星號」，夜遊維港大約一小時，並欣賞「幻彩詠香江」。

姚思榮指，當介紹香港現時每周有77班航班來往高雄時，韓國瑜感到驚訝，認為兩地交通便利，未來交流更有信心。

香港旅行社協會主席胡景豪表示，韓國瑜指要將這麼多高樓大廈編排一起做激光表演很不容易，又說有意將「幻彩詠香江」搬到高雄吸引遊客，因為高雄的愛河與維港相似，都是旅遊景點，希望能舉辦多些活動振興高雄旅遊業。



韓國瑜登上「世星號」夜遊維港。中通社

一別十載 高雄香港一家親

高雄市長韓國瑜昨日形容，到訪香港是經濟之旅和情感交流之旅，此行只有三個目的：交朋友、賣東西、吸引香港各界到訪高雄，「高雄、香港，兩地一家親！」他又大賣「韓式幽默」，笑言自己10年沒有來港，10年前後的髮型已不相同，更疑似自比為「白馬王子」，誓要把高雄這個沉睡多年的公主喚醒。

韓國瑜昨日在介紹會上透露，自己與香港匆匆一別將近10年，更笑言自己10年前後的年紀、髮型、工作職務都不相同，「垂垂老矣，偏偏這樣就得到一個新工作（高雄市長），61歲找到工作，必須認真地做。」

自比白馬王子 盼喚醒高雄

他續指，這兩三個月來，高雄產生比較大的變化，更以童話作喻：「一個

公主，吃了一個毒蘋果，被害了，就睡到一個塔裡面，等了幾十年一直在睡，突然有一天一個白馬王子騎着馬過來，輕輕親了一下這個公主，公主眼睛一亮，就開始起來了。高雄就差不多，這個巨人，從去年開始，眼睛已經睜亮。」由於他在去年底開始出任市長，這番話引來全場笑聲及掌聲。

韓國瑜慨嘆，高雄這個巨人睡了幾十年，「所有的條件、所有應該有的資源、所有的亮點，通通都沒有發揮」，不過現在這個巨人已經開始崛起了，有信心高雄一起起來，會像紐約、上海一樣成為經濟中心。

他在會見傳媒期間，被問到自己是否是喚醒高雄這個公主的白馬王子時，他笑言只是舉例而已。

晤知名企業家 增情感拓商貿



韓國瑜（左）與黃光兆合影。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）雖然在香港的行程只有一天，但高雄市市長韓國瑜整日馬不停蹄，第三站則去到港麗酒店與信和集團主席黃志祥等一眾香港知名企業家閉門交流。活動結束後，韓國瑜表示，這次會談除了情感交流外，在商業貿易方面也有很大突破，多名企業家均表示有興趣購買更多高雄的農產品和水產。

新鴻基地產主席郭炳聯、蘭桂坊集團主席盛智文、中銀國際副董事長林廣兆、世茂集團董事長許榮茂等均出席了閉門餐聚，鴻海集團董事長郭台銘也特意趕來與韓國瑜會面。會面期間，林廣兆向韓國瑜贈送墨寶以表達對高雄這座城市的欣賞。

港商願多購高雄產品

會後，韓國瑜向傳媒透露，這次會談以情感交流為主。他表示，大家應該多來多往，在各種可能的投資、觀光、貨物的買賣等方面進行交流。

他續說：「非常感謝信和集團黃主席幫我們介紹了幾位很有實力的企業家，今天的收穫除了情感交流外，在商業貿易方面也有很大突破，剛才有好幾位企業家朋友有興趣購買更多高雄的農產品和水產。」他亦透露，黃志祥在會上表示，希望台灣人越來越快樂。

韓國瑜又說，前天直送鴻海集團深圳廠區的高雄「燕巢芭樂（番石榴）」已經售罄，今明兩日鴻海集團準備繼續購入高雄鳳梨。